Завдання  для виконання

1. Написати програму, яка обчислює значення числа ПІ з точністю, програми, що задається користувачем під час роботи. 
У основі алгоритму обчислення лежить той факт, що сума ряду 1 - 1/3 + 1/5 -1/7 + 1/9 + ... наближається до значення ПИ/4 при достатньо великій кількості членів ряду.
Кожен член ряду з номером n обчислюється за формулою: 1/(2*n - 1) і умножається на мінус один, якщо n парне (визначити, чи є ПІ парним, можна перевіркою залишку від ділення ПІ на 2). Обчислення закінчується тоді, коли значення чергового члена ряду стає меншим, ніж задана точність обчислення.
Вид діалогового вікна програми під час її роботи приведений на Рис. 3. Користувач вводить точність обчислення в поле введення (Edit1). Після клацання на командній кнопці Обчислити (Buttonl) програма обчислює значення числа л і виводить результат в полі мітки (Label1).
Як і в попередніх прикладах, основну роботу виконує процедура обробки події OnClick.
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Рисунок 5 Діалогове вікно програми Обчислення ПІ

Лістинг обчислення числа ПІ
unit pi_; interface
uses
Windows, Messages, SysUtils, Classes, Graphics
Controls, Forms, Dialogs, StdCtrls;
type
TForm1 = class(TForm)
Edit1: TEdit; // точність обчислення
Button1: TButton; // кнопка Обчислити
Label1: TLabel;
Label2: TLabel; // поле виведення результату
procedure ButtonlClick(Sender: TObject); private
{ Private declarations }

public
{ Public declarations )
end;
var
Form1: TForm1;
implementation
{$R *.DFM}
procedure TForm1.Button1Click(Sender: TObject);
var
pi:real; // обчислюване значення ПІ
t:real; // точність обчислення
n:integer; // номер члена ряду
elem:real; // значення члена ряду
begin
pi := 0;
n := 1;
t := StrToFloat(editl.text);
elem := 1; // щоб почати цикл
while elem >= t do
begin
elem := 1 / (2*n - 1) ; if n MOD 2=0
then pi := pi — elem else pi := pi + elem; n := n + 1;
end;
pi: = pi * 4; labell.caption:= 'ПІ рівне '+ FloatToStr(pi)+ #13
+ 'Підсумовано '+IntTostr(n)+' членів ряду.'; end;
end.

2. Написати програму, яка перевіряє, чи є введене користувачем число простим (як відомо, число називається простим, якщо воно ділиться тільки на одиницю і саме на себе). 
Наприклад, число 21 — звичайне (ділиться на 3), а число 17 — простої (ділиться тільки на 1 і на 17).
Перевірити, чи є число n простим, можна діленням числа n на два, на три і т.д. до n і перевірки залишку після кожного ділення. Якщо після чергового ділення залишок рівний нулю, то це означає, що знайдено число, на якому n ділиться без залишку. Порівнявши n і число, на якому n розділилося без залишку, можна визначити, чи є n простим числом.
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Рисунок 6 Форма застосування Просте число
Лістинг програми

unit simple_;
interface
uses
Windows, Messages, SysUtils, Classes, Graphics, Controls, Forms, Dialogs
StdCtrls;
type
TForm1 = class(TForm)
Button1: TButton; // кнопка Перевірити

Label1: TLabel;
Edit1: TEdit; // поле введення числа
Label2: TLabe1; // поле виведення результату
procedure ButtonlClickfSender: TObject); private
{ Private declarations }
public
{ Public declarations }
end;
var
Form1: TForm1;
implementation
{$R *.DFM}
procedure TForm1.ButtonlClick(Sender: TObject) ;
var
n: integer; // число d, що перевіряється: integer; // дільник
r: integer; // залишок від ділення n на d
begin
n:=StrToInt(Editl.text);
d := 2; // спочатку ділитимемо на два
repeat
r := n mod d;
if r <> 0 // n не розділилося без остачі на d
then d := d + 1;
until r = 0; // знайдене число, на якому п розділилося без залишку
label2.caption:=Edit1.text;
if d = n
then Iabel2.caption:=label2.caption + ' — просте число.'
else label2.caption:=label2.caption + ' — звичайне число.';
end;
end.
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PacCMOTPHM MPOrpatiy, KOTOPER BLISMCTIRET SHaHEHIE HMCTA M1 € TOHHOCTEI0, 330AB3EMO Mob30BATENEM B0 BpeMA paBoTsl MporparMsl, B ocHoBe
ANrOpPiTME BLISHCTIEHAR NEXIAT TOT BaKT, UTO CyMMa PAAa 1 - 1/3 + 1/5 -1/7 + 1/9 + ... MPUBMMKAETCA K SHAHERHIO T1/4 MPY AOCTATOHHO BOMbLIOM
KOMMHECTBE UNeHos pAAa.

Kaxabiii UrleH pAaa ¢ HOMEPOM N BEIMCTIAETCA Mo dopMyne: 1/(2¥N - 1) 1 yMHOXAEETCA Ha MAHYC OAMH, ECIN N YETHOE (OMPEANMTE, SEMRETCH 1 N
UETHBIM, MOXHO MPOBEPKOM OCTATKE OT ASMEHHA M Ha 2). BolkCreHie 3aKaHHMBAETCA TOrAg, KOTAG 3HAUEHHE OHEPEAHOrO UNeHa PAAG CTAHOBHTCA
MEHBILE, UM 3348HHAER TOHHOCTD BbIUMCTIEHHS,

B ANANOrOBOr0 OKHa MPOTparMsl B0 BPEMA ee PaBoThl MPUBEAEH Ha pHC. 2.15. Mofb30BaTEb BEOANT TOHHOCTS BbiMcneHa B none Bsoaa (Edith)
TOCHE LWemHka Ha KOMaHAHOM KHOMKe BbIuMenuTh (BUtton]) MporparMa BbIMCNAeT SHajeHHE LiCna N W BbISOAVT pesynbTaT B none MeTku (Labeli).

TeKcT NporpamMMel MPUBEAEH B NMCTUHIe 2.6, Kak 1 B MpeablAylivx NpyMepax, 0CHOBHYIO paboTy BeINonHAeT npoueaypa obpatoTku cobbimvs OnClick
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Pyc. 2.15. Manorosoe okHo Mporpanisl Bbiwmcrierie MA
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unit pi_; interface

uses

Windows, Messages, SysUtils, Classes, Graphics,

Controls, Forms, Dialogs, StdCtrls;

55 By

m@gogggggu & 0ehi Spascl T ) e adec - tico... NG WD 9 Q& (SIEAM 1525





image2.png
Tpocroe uncio

Boenure uenos wicno
wenkraire va Mposepims

Edrl

Label2

Mposepums





